
 

 

Département de Génie Maritime, Faculté de Génie Mécanique, Université des Sciences et de la Technologie,  M. Boudiaf Oran, 

Matière: Mécanique Rationnelle,  LMD, S3 

Corrigé du TEST 1 Jeudi 24/10/2024 (30mn) 

Solution  

Repère (OXY) (5 pts) 

 60°   50°   40° 

𝐹𝑋 = 5000 × 𝑐𝑜𝑠 2500 3214 3830 

𝐹𝑌 = 5000 × 𝑠𝑖𝑛            4330             3830 3214 

Repère (OXY) (5 pts) 

 60° ; 40° 50° ; 20°        40° ; 30°   

𝐹𝑋′ =
5000

𝑠𝑖𝑛
×  𝑠𝑖𝑛(90°−) 

 

10297 

 

9397 

 

7660 

𝐹𝑌 =
5000

𝑠𝑖𝑛
×  𝑠𝑖𝑛(90° + −) 

 

19352 

 

12660 

 

9848 

 

(2 pts) (2 pts) 

Fig. 1 
 

 

𝑀𝐴 = 𝑀𝐴(𝐹⃗𝑋) + 𝑀𝐴(𝐹⃗𝑌) 

                                               (2 pts) 

𝑀𝐴 = 𝑀𝐴𝑍 = −|𝑌𝐴| × 𝐹 cos 𝛼            

 

                                                           (4 pts) 

 

 

𝒇) 𝑀𝐴 = 𝑀𝐴𝑍 = −|𝑌𝐴| × 𝐹 cos 𝛼 

 

                    (kN) 

60° ; (0 ;−3) (50° ; (0 ;−4) 40° ; (0 ;−5) 

7,5 12,9 19,2 
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